

女子触电倒在街头积水中，他俩毫不犹豫上前出手相救 这一幕，在雨中既惊险，又温情

记者 刘雅菲 程凌润
实习生 张泽海

女子蹚水过马路时栽倒

“那个女士正要过马路，刚走没几步就一下子倒在了水里，头部淹没在水中。”济南市民贾先生说，事发时他正在驾驶一辆三轮摩托车，车上坐着他的妻子，他骑行到明湖广场附近时，看到了惊险的一幕。

于是贾先生赶紧将摩托车开到倒地路人旁边，将车熄火，打算下车救人。“我刚下车，没走两步，就感觉电流从我脚下传到了头顶。”贾先生说，无奈之下，他只得暂时返回再想办法。

就在贾先生熄火停车的同时，一个戴着黄色安全帽的工人也从路边急忙跑到了倒地女士身边，没有丝毫犹豫，拖起她就往路边走。

“那位大哥穿着胶鞋，所以才可以进入积水中，当时被电的那位女士身体已经完全没有了反应，那个大哥拖得也很费劲。”贾先生说，由于路面积水过多，他的摩托车熄火后无法再次启动，他与妻子也被困在了马路中间。

被救后女子说“差点死了”

“怎么办？”就在贾先生与妻子不知所措的时候，一位头戴红色安全帽的工人出现在他们身边，“这位大哥把我媳妇背到了路边没有水的地方。”

紧接着，头戴红色安全帽的工人和头戴蓝色安全帽的工人一起将栽倒在积水中的女子抬到路边。

没过多久，被救女子就坐了起来，并慢慢恢复了意识。面对当时的情形，她仍然心有余悸，嘴里不断念叨着：“差点死了，差点死了。”

看到被救女子并无大碍，两位工人又在路上待了一会儿，然后又将贾先生的摩托车推到路边。

暴雨来袭，济南城区多条道路出现短时积水。7月12日早上8点多，在明湖西路与济安路路口附近，济南一女子蹚水过马路时疑似触电栽倒在水中。危急时刻，两名戴着安全帽的工人冲了出来，他们一起将女子救起，并拖至安全地带，从而上演了暴雨中的温情一幕。



两位好汉在街头救人，上演温情一幕。 视频截图



侯正建(左)和王星堂事后讲述救人经过。 记者 程凌润 摄

“这位戴红色安全帽的大哥一只手臂活动不方便，他靠一只右手完成了救援。”贾先生说，两位工人师傅救了那位女子一命，“这件事让他们闪闪发光。”

据了解，贾先生用行车记录仪记录了两位好汉救人的过程。虽然仅有两分钟，但是贾先生将视频发布到网上以后收获了众多网友点赞。

两位好汉称是“应该做的”

几经周折，记者见到了两位救人者，他们都是济南轨道交通6号线的工人，头戴蓝色安全帽的名叫王星堂，头戴红色安全帽的名叫侯正建，两人皮肤黝黑，个头一矮一高，却都非常朴实。

“我在工地附近巡视的时候，发现一个女子倒水里了，我第一时间赶过去救人。”今年54岁的王星堂是德州人，他说，当时女子侧卧在水中，他先把女子的身体扶正，然后吃力地往路边拖拽。

看到王星堂正在救人，工友侯正建也过来帮忙，两人一起将女子抬到路边。“当时一辆摩托车在水中熄火了，有人在求救，我就把人背过来了。”

今年53岁的侯正建老家在菏泽，他说自己是一名老党员，“这种事情是他应该做的。”谈及手臂的问题时，他称是风湿导致的，并不会耽误救人。

没过多久，被救女子苏醒了，而王星堂和侯正建仍在该路口疏导交通，帮助被困积水的市民。

“我们领导还拨打了120。”王星堂说，“别管谁遇到这种事，都会这样做(救人)”，“这是我们应该做的。”

“这两位员工的表现，让我们项目包括我们公司都非常感动。”中铁隧道局集团有限公司济南城市轨道交通6号线工程施工总承包土建5工区项目经理部王营建说，他们将在物资和精神上给予两人一定的奖励，“也会鼓励我们项目的全体员工学习他们的精神。”

记者 于民星

11日傍晚至12日下午，山东省中北部地区出现强降雨，是我省入汛以来第3次大范围暴雨过程。12日晚，记者从山东省水利厅获悉，强降雨期间，全省先后有11座大中型水库超汛限水位(均未超设计水位)。一度有952座小水库蓄满溢洪。目前，南四湖、东平湖及11座超汛限水位大中型水库正在调洪，全省水利工程运行平稳，没有接到险情报告。

山东省水文中心数据显示，7月11日8时至12日18时，全省平均降水量42.2毫米。各市平均降水量：滨州104.2毫米、济南100.2毫米、德州98.8毫米、东营81.8毫米、聊城69.9毫米、淄博59.6毫米，其他市均在50毫米以下。全省有17个县(市、区)降水量超过100毫米，49个县(市、区)降水量超过50毫米，最大县降水量济南商河139.0毫米，最大点降水量济南章丘官营292.5毫米。

此次降雨过程强度大、时段相对集中且与上次强降雨过程间隔时间短，落雨区重合度高，防御难度大。省水利厅超前谋划部署，落实落细各项措施，有力有序开展防范应对工作。

据介绍，省水利厅已紧急派出3个工作组赴济南、泰安等市进行现场盯防，指导开展强降雨防范和山洪灾害防御工作。同时安排省级水旱灾害防御队伍24小时待命，并提前准备移动泵站、编织袋、土工布等关键物资，确保一旦需要，及时奔赴一线提供支撑保障。

另外，12日16时30分，山东省自然资源厅、省应急管理厅、省气象局发布地质灾害气象风险预警。根据未来24小时降雨预报及前期实际降雨量分析，烟台东部、威海降雨引发地质灾害的可能性较大(黄色预警)，请当地政府及相关单位做好地质灾害防范工作。

7月12日17时，山东省水文中心发布德惠新河洪水蓝色预警。受强降雨影响，德惠新河乐陵与商河边界郑店闸河段12日16时30分水位涨至9.97米，超过蓝色预警指标0.17米，预计水位将持续上涨。山东省水文中心发布洪水蓝色预警，提请有关单位及社会公众注意防范，及时避险。影响范围为德州市乐陵市、庆云县，济南市商河县，滨州市阳信县、无棣县。

山东十一座超汛限水位大中型水库正在调洪

我省发布地质灾害预警，烟台、威海部分地区需注意防范

遭雨水倒灌，小区车库几十辆车被泡 保险公司称将跟进理赔

记者 赵卓琪

12日清晨，一场暴雨让济南恒大睿城小区的业主犯了愁。业主郑先生反映，由于他们小区地势低洼，强降雨导致二环南路雨水持续向小区倒灌，地下停车场迅速注满雨水，几十辆私家车被泡，受损严重。截至下午3时，郑先生与其他业主的车还浸在水中。

“早上7点左右看到外面雨下得很大，二环南路上已经有了积水，已漫过了路沿石。7点半的时候地下车库已经开始倒灌，7点45分的时候，里面就已经灌满水了，开始向更低的地下储藏室倒灌。”据郑先生介绍，由于降水发生在清晨，许多业主还未把车开出来，大约有60辆。“我们目测地下车库积水在一米半左右，地下室积水将超过2米。”郑先生说，在发现车库出现倒灌后，许多业主都第一时间联系到了小区物业，物业也与消防部门联系求助，并断了电。

根据郑先生提供的现场视



恒大睿城小区车库内积水很深。 视频截图

频，记者看到，上午8点左右恒大睿城小区地上已有积水，其地上停车场水深已没过半个车门，水深达行人膝盖以上。地下车库还在源源不断地向内灌水。

“因为我们小区地势低洼，很容易出现积水，2020年就曾有一次倒灌，当时水没那么深，相关部门在小区门口加了坡道，为防止旁边泄洪沟倒灌，还在小区间加了一堵墙，没想到这次还是

淹了。”郑先生说，因2020年的倒灌，不少住户的储藏室才刚刚修整完成，还没来得及放置物品，又再次被泡。

12日上午10点，记者来到了济南恒大睿城小区。当时雨势转小，二环南路积水已逐渐退去，现场地下车库入口附近已经拉起警戒线，无法进入。停车场的入口处还零星停着几辆没有来得及开出来的涉水车辆，十几位

居民正在警戒线外焦急地等待着地下车库救援抢险的结果。

“今天上午车辆的水位已经没过了车门，具体什么情况还不清楚。现场救援人员说，车辆已处于报废状态。”现场一位业主表示。“消防人员正在紧急抽水作业当中，因为车库水很多，消防员这边说涌进了8000多方，还需要抽一段时间。”郑先生说，下午2点半左右，济南蓝天救援队也加入了抽水救援工作，预计要到夜间才能清理完毕。

由于目前地下车库的水未清理完毕，还无法给车辆定损。“我们会陪车主一起等待抽水完毕，之后对车辆进行定损，如果能达到全损我们就按全损处理，也希望能够尽量把车主的损失降到最低。”太平洋保险相关工作人员表示。

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：马纯潇 组版：颜莉